
   Αθήνα, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Αντιμέτωποι με σοβαρές υγειονομικές ελλείψεις οι κάτοικοι των 
Δημοτικών Ενοτήτων Δάφνης και Παλαιού Πάου Καλαβρύτων» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Κάτοικοι της ορεινής Αχαϊας μας αναφέρουν ότι το Κέντρο Εφημερίας – Ιατρείο της 

Δάφνης Καλαβρύτων δεν λειτουργεί καθημερινά, ενώ υπολειτουργεί και το ιατρείο στο 

γειτονικό χωριό Παλαιός Πάος. Τα δύο ιατρεία ανοίγουν δύο ή τρεις φορές την 

εβδομάδα, για λίγες ώρες, προκειμένου για τη συνταγογράφηση φαρμάκων. Σε 

περίπτωση σοβαρών περιστατικών οι δημότες αναγκάζονται να μεταβούν στα 

Καλάβρυτα ή την Κλειτορία, που απέχουν σαράντα τέσσερα και τριάντα χιλιόμετρα, 

αντίστοιχα, από τους δύο ανωτέρω συνοικισμούς. Η διαδρομή προς τα κεντρικά 

νοσοκομεία μπορεί να διαρκέσει έως και μια ολόκληρη ώρα εξαιτίας της μορφολογίας 

του τοπικού οδικού δικτύου, που χαρακτηρίζεται από απότομες στροφές. Μάλιστα, 

αναφέρουν ντόπιοι κάτοικοι και το πρωτοφανές, δύο από τους συντοπίτες τους που 

διαθέτουν γνώσεις πρώτων βοηθειών να αναλαμβάνουν ρόλο άτυπων 

«ιατρών»/«νοσηλευτών», ώστε αν συμβεί κάτι έκτακτο, ο ένας να χειρίζεται τους 

προσφάτως αποκτηθέντες απινιδωτές και ο άλλος να παρέχει καρδιοπνευμονική 

αναζωογόνηση, μέχρι να καταφθάσει η βοήθεια από το Νοσοκομείο Καλαβρύτων ή το 

Κέντρο Υγείας Κλειτορίας!   

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να διερευνήσετε και να καταγράψετε άμεσα τους λόγους για τους οποίους 

οι κάτοικοι της ανωτέρω περιοχής έχουν μείνει εντελώς απροστάτευτοι, σε ό,τι αφορά 

στον ευαίσθητο τομέα της προστασίας της υγείας τους, εν μέσω έξαρσης της πανδημίας 

του κορωνοϊού;  
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2. Προτίθεσθε να εξασφαλίσετε, το ταχύτερο δυνατόν, την εύρυθμη λειτουργία των 

ιατρείων των άνω περιοχών και να λάβετε την απαραίτητη πρόνοια για τη μόνιμη 

στελέχωση αυτών με ιατρικό προσωπικό ή έστω, για τη συχνότερη παρουσία ιατρών 

στα ιατρεία των προαναφερθέντων ορεινών συνοικισμών;  

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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